

印855億戰機大餅拋歐洲

美駐印大使同日辭職 兩國戰略關係蒙陰影

俄央行加息1/4厘抑通脹

俄羅斯央行昨日宣布，自下周二起將主要利率上調1/4厘，從原來的8厘提高8.25厘，是央行今年內第二次加息。消息出乎市場預料，央行解釋，通脹持續高企，加上全球金融及商品市場環境，對俄羅斯構成多重影響，都是加息原因。

俄通脹較去年升9.6%

俄央行指出，今年截至4月25日為止的通脹率，較去年同期升9.6%，通脹壓力仍然值得關注。受食品及原油價格高企推動，俄國通脹已超過央行預期的6%至7%。央行同時提高儲蓄利率至3.25厘，隔夜拆息同樣上調1/4厘至5.5厘，在下周二起生效。

料下半年GDP增長3.5%

今次是繼2月後，俄國央行年內第二度加息，決定出乎市場預料。分析員在消息公布前，多認為央行不會在通脹威脅真正來臨前加息，以免打擊經濟復甦。經濟師擔心，由於通脹持續及去年受熱浪侵襲，將阻礙俄國經濟復甦。莫斯科當局預計今年國內生產總值(GDP)增長4.2%，下半年放緩至明年3.5%。

■彭博通訊社/法新社

越南收緊銀根 再加息1厘

越南央行昨日宣布再加息1厘，以對抗日趨惡化的通脹問題。越南的通脹率是東南亞國家之冠，這次加息後，越南再融資利率高達14厘，貼現率亦從12厘升至13厘，由明日起生效。

新加坡Capital Economics分析師維拉德翰表示，越南官員估計本月通脹率為17.51%後，決定再收緊銀根。越南政府早前表示，對抗通脹已成為政府首要工作，並透露從3至4月，該國物價急升3.32%，為3年以來最大月度升幅。

■法新社

藍籌業績佳 道指早段升28點

美國重型工業設備製造商Caterpillar和疫苗生產商Merck首季業績勝市場預期，帶動美股早段上升28點。道瓊斯工業平均指數昨日早段報12,791點，升28點；標準普爾500指數報1,360點，升不足1點；納斯達克綜合指數報2,866點，跌5點。

Caterpillar上調全年展望，而Merck開支成本減低，糖尿藥銷售增長，首季盈利增。Charles Schwab分析師表示，目前經濟數據正面，個人收入及開支增長亦勝預期。

■法新社/路透社



歐洲EF2000颶風主力戰機，一直想打入國際軍火市場。資料圖片



法國達索公司的陣風戰機，已裝備法國空、海軍。本次受到印度青睞。資料圖片



美製F/A-18E超級大黃蜂戰機，在印度軍售中碰了一鼻子灰。資料圖片



裝有保形油箱的美製最新款F16 Block 50戰機，可擴作戰半徑，卻在印度市場上敗北。網上圖片

印度國防部前日證實，美國軍火商已在印度總值110億美元(約855億港元)的戰機訂單中落選，該合同將由兩間歐洲軍火商競逐。這筆涉及126架戰機的合作，被全球軍火商認為是難得的大生意，如今美國遭冷落，將重創總統奧巴馬拉攏印度的企圖。美國駐印度大使更在同日辭職，兩國戰略關係蒙上陰影。

印度表示，已不會考慮美國波音公司的F/A-18E「超級大黃蜂」和洛歇馬丁公司的F-16「超級蝮蛇」，留在考慮名單中的是歐洲颶風戰鬥機和法國「陣風」戰鬥機，兩款戰機現時都在利比亞上空執行任務。印方表示純粹從技術層面考慮。有分析認為，歐洲戰機在入圍戰機中最先進，這是因為美國軍火商未有向印度提供最新型號的戰機。

印度對美抱有戒心

就在美國失去合同當天，美國駐印度大使羅德里格斯辭職。他表示對印度的決定「深感遺憾」，使館方面拒絕回應辭職是否與軍售有關。但印度政府則認為，羅德里格斯是故意在此時辭職，並將打擊美印未來的軍售合作。

美國近年積極拉攏印度，並成功繞過公開招標，與印度簽訂巨額軍售協議，並鼓吹讓

印度進入聯合國安理會。國防專家認為，今次美國軍火商遭拋棄，顯示印度始終對美國抱有戒心，加上華府規定他國若購買美國最先進的軍火，就需符合美國的監督要求，令印度尤其不安。此外，印度政府正受貪污醜聞困擾，更不願在戰機合約上捲入另一場政治漩渦。

新合同將塑造印未來空中力量

作為全球最大軍火市場之一，印度正推動軍事現代化，從俄羅斯、歐洲或美國進口軍火。這筆戰機合同不但塑造印度未來30年的空軍力量，中標國家更與印度奠定戰略夥伴關係。美國總統奧巴馬去年11月訪問印度，曾大談美印「戰略合作夥伴關係」，大力向印度推銷戰機，以挽救美國的就業市場。

■《金融時報》/《泰晤士報》/路透社

厭倦總是被曲解 動漫超人欲棄美



■動漫版超人，主角將說出：「我已經受夠自己的行動總是被曲解成美國政策工具」。美聯社

一身肌肉、以做惡懲奸為己任的超人，幾十年來一直被視為美國象徵，但這位身穿藍色緊身衣、披上紅色披風的超級英雄，近日竟然大爆已經「厭倦了自己的行動被曲解成美國政策工具」，更因此想要放棄美國籍。

保守派評論家深惡痛絕

原來一切都是最新一期的《動作漫畫》中的短篇故事劇情。故事中，超人原定到聯合國發表演說，但他行前卻透露自己想在會上「宣布放棄美國國籍」，原因是「我已經受夠自己的行動總是被曲解成美國政策工具」。但到頭來，漫畫裡的超人並無真正放棄美國公民身份，僅只於嘴上說說而已。不過這段故事發展卻令部分保守派評論家深惡痛絕，尤其是

超人多年來總是自稱為「真理、正義，和美式作風」的代言人。

抨擊作者輕視整個美國

《標準周刊》資深作家拉斯特質說：「超人現在信奉英國的干預主義，還是要學瑞士中立？」共和黨籍評論員邁耶亦批評：「不僅缺乏愛國主義、也是對國家不敬，現在的《超人》作者輕視了整個美國。」

《動作漫畫》發行商「DC漫畫」則希望大事化小。兩位發行人在聲明中輕描淡寫表示，「在動作漫畫900期的短篇中，超人有意在永不止息的戰鬥上放眼國際，但是他會一如既往，忠於收養自己的家庭，以及身為堪薩斯州農家男孩的根。」

■路透社/《每日郵報》

荷蘭駐港總領館 歡慶女皇壽辰

今天(4月30日)，所有荷蘭人都會慶祝女皇壽辰，在首都阿姆斯特丹滿布代表國家的色彩——橙色，旅居香港的荷蘭社群亦不例外。荷蘭駐港總領事舒鎮邦希望利用今天的機會，慶祝這個值得紀念的日子，更希望能增進香港與荷蘭兩地人民和雙方政府的友誼。

香港和荷蘭經貿關係緊密，很多荷蘭跨國企業都把地區總部設在香港，越來越多荷蘭中小企業也在香港設立辦事處，他們都滿懷希望，能夠利用香港去擴展亞洲其他地區的業務。同時，很多香港公司亦會到荷蘭去尋求發展機會。

■綜合報道

日核顧問辭職 狠批政府無能

日本政府在核危機發生後任命的專家顧問、東京大學教授小佐古敏莊，昨罕有地公開批評當局「藐視法律，毫無計劃的應對措施延誤了平息事態的時間」，並宣布即時辭職。首相菅直人至今因核危機飽受批評，今次事件無異會令其再受打擊。

小佐古昨晚召開記者會，批評當局遲遲未有公布預測放射性物質擴散的測定結果。他還批評日本政府早前把核電站工作人員的全年輻射量上限調升的做法，「就像打鼾鼠遊戲那樣臨場隨意作出決定，無視了該履行的手續。」

■共同社

荷里活地標 中國劇院易主

荷里活著名地標建築「中國劇院」即將易主。華納兄弟和Viacom的合夥人已經與買方簽署協議，將劇院出售給兩位電影製片人，分別是電影《創戰紀》監製卡什納和備受爭議的荷里活電影人羅馬哈，交易金額並無公開。

由荷里活「劇院大王」格勞曼投資建設的中國劇院於1927年落成開業，其建築風格體現了當年西方人眼中的「神秘中國」，劇院門前已留下200多位明星的腳印和手印，每天都吸引來自世界各地的遊客參觀留影，劇院亦是《星球大戰》等經典電影的首映地。

■《洛杉磯時報》/中新社



Our heartiest congratulations to Queen of the Netherlands on Queen's Day & celebration of 25th Anniversary in Asia

Rabobank

Rabobank was founded by farmers more than a century ago. With strong cooperative roots and expertise in markets where the Bank operates, Rabobank is committed to its clients' needs and wishes. One of the world's strongest and most stable banks, with a Triple A rating, our experience of over 25 years in Asia enables us to reinvest profits into local businesses and communities. Our long-term commitment here is to the success we harvest for our clients.



www.rabobank.com

